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Kære alle sammen 

Så skal vi da ellers lige love for at det blev sommer fra 

den ene dag til den anden…! Solen har braget ned fra en 

skyfri himmel i flere dage og vi har lige pludselig fået 

nok at gøre med at vande - især alle de forspirede 

planter inde fra huset lider under det pludseligt MEGET 

varme vejr. Men det går og klog af skade fra sidste år 

har vi fået etableret en foreløbig vandledning op til 

køkkenhaven med noget mere tryk på end den flytbare 

haveslange vi brugte. Nu har vi både siveslanger og 

impulsvandere kørende. Vi ville selvfølgelig allerhelst 

kunne klare os uden, men måden jorden i køkkenhaven 

er blevet forberedt på i år gør det desværre nødvendigt.  

Til gengæld må vi så sige at solskinnet virkelig har sat gang i væksten. 

Kartoffelbedet ligner en million nu hvor alle planterne er kommet op og der er 

blevet hyppet 2 gange. Ærterne er efterhånden 20cm høje og I kan godt glæde 

jer – der bliver SINDSYGT mange! Erfaringen har nemlig lært os, at man kun kan 

regne med at ca 1 ud af 3 frø klarer den hele vejen fra spiring til endelig 

etablering og især sådan noget som ærter er udsat. Man kan både være uheldig 

at en mus finder rækken nede under jorden inden frøet begynder at spire eller 

fuglene kommer lige så snart de er oppe og spiser de friske skud. Derfor såede 

vi 1 dobbeltrække på 15 meter med 250 gram ærter – ca. 500stk. Men ak og ve, 

de har simpelthen klaret det stort set alle sammen! Derfor måtte vi også bruge 

det meste af en dag på at tynde ud i rækken og flytte planterne så vi nu har 2 

dobbeltrækker af 15 meter – ca. 400 planter i alt       (Der stod på pakken at 5-10 

planter skulle kunne holde en familie med ærter i hele sæsonen – så vi håber 

VIRKELIG at I er ærte sultne!!!) 

Jordbærene står også vildt flot – især 2. års planterne kommer til at bære 

masser af frugt, men dem har vi ikke særligt mange af endnu så det bliver 

først om et par år at vi kommer til at svømme i dem… Både gulerødder, 

pastinak og rødbeder er begyndt at titte frem nu og løgene står alle 

sammen virkelig flot i sirlige rækker. Man kan nærmest se dem vokse dag 

for dag. Frilandstomaterne er også blevet plantet ud og de kæmper 

virkelig med at tilpasse sig de nye omgivelser, så vi sørger for at give dem 

rigeligt med vand og så håber vi at vejrudsigten holder mht. lidt skyer og 

regn om ikke alt for længe. 

De næste par dage skal vi se at få plantet de sidste forspirede afgrøder ud, 

navnlig knoldselleri, broccoli og blomkål, men alt i alt synes vi at 

køkkenhave står rigtig flot i år. Sidste års ”øver” har virkelig kunnet betale 

sig! 

 

… And now for something completely different… 



Side 2 af 2 
 

Vores bifamilie STOR trives I det varme vejr og nu hvor rapsen så 

småt er afblomstret skal vi til at slynge honningen og vi glæder os 

helt vildt meget!!! Det bliver sandsynligvis på mandag eller tirsdag i 

næste uge og vi forventer en 15-20 kilo her til den 1. høst så til 

dem af jer, der ligesom Christoffer ELSKER honning - I kan godt 

begynde at glæde jer       

Her til sidst skal bare lige nævnes at alle dyrebørnene har det godt 

– både kyllinger og killing. Næste år kan vi forhåbentlig tilføje kalve 

til listen da det vist ENDELIG er lykkedes at finde nogen som vil leje os en avlstyr… 

 

Kærlige hilsner og forhåbentlig på gensyn lørdag d. 27/6 til sommer Sankt Hans fest 

 

Caroline og Christoffer 

P.S. 

Her kommer en tilføjelse en lille uge senere end ovenstående 

blev skrevet – vi rider sjældent samme dag vi sadler       

Honningen er høstet, men det blev desværre ikke til meget mere 

end 6-8 kilo     Til gengæld har vi endelige, efter 4 forgæves 

forsøg, scoret os en ekstra bisværm så vi nu har 2 familier – hvis 

vi er heldige kan de nå at samle nok honning ind til 

honninghøsten i sensommeren! Så alt er godt og vi vil forsøge at 

mage det, så alle der bestiller en kasse varer her i starten af 

sæsonen kan få lov at smage… 

Der er også nyt om tyren! Hans levering er nu bekræftet og han 

lander her på gården i den kommende weekend. Britt og Marie 

er tyregale nu så han kan tidligst løbe dem om ca. 3 uger – dvs. 

slut juni. Vi skulle derfor meget gerne få kalve næste år i april – 

det glæder vi os meget til! 

Derudover kan vi berette at vi skal 

holde et uformelt møde med 

slagteren i byen og om alt går vel 

får vi lov til at stå ude foran 

forretningen og sælge selskabets grøntsager. Se det ville jo ikke være så 

tosset       

Sidst, men slet ikke mindst, skal nævnes, at bestyrelsen har besluttet at 

holde høstfest lørdag d. 15/8. Detaljerne er ikke på pladser endnu, men sæt 

kryds i kalenderen! Vi håber at kunne gøre det til et større event med 

honningsmagning, rundvisninger og grøntsagssalg… 


